

谋发展征良策，「麦克风」交给普通职工

本报记者 乔素华

报告这么说

完善办事公开制度，拓宽基层各类群体有序参与基层治理渠道，保障人民依法管理基层公共事务和公益事业。

我们这么做

以往领导说的多，干部职工说的少。2月8日，自治区建设工程造价管理站开展“凝心聚力谋发展，我为造价献一策”建言献策活动，150多分钟的活动，麦克风在普通干部职工手中长达120分钟。

14时30分，话筒准时打开。办公室打头阵，之后定额科、材价科、综合科、信息化科等部门的干部职工依次发言。

“我建议每期召开的‘宁夏工程造价’专家评审会，应要求各市站负责材料价格的管理人员参加。”材价科工作人员于鹤飞根据工作实际提出意见建议。他说，因距离较远不能实地参加的可考虑通过视频会议等方式参加，同时，通过督导、实地调研、座谈交流等方式，督促各市站做好价格信息采集、测算、上报工作，确保报送价格信息的及时性、准确性。

“各市参加视频会议的建议很好！”于鹤飞发言结束后，现场点评员郭北玲给这个建议点了大大的赞并表示采纳这个建议。建议被采纳，坐在座位上的于鹤飞表面镇定，心里却美美的。

造价不能只待在办公室里。王克文建议造价站主动与企业沟通对接，重点关注绿色建筑、装配式建筑及老旧小区改造项目造价指标，关注做好住宅类建安工程造价指标编制发布工作，为房地产市场调控及“包交楼、稳民生”提供积极有效的造价信息服务。

活动开始前，自治区建设工程造价管理站负责人的心情十分忐忑，就怕干部职工集体唱高调走过场。可会议结束后，她难掩兴奋，“每名干部职工都把自己当成这个大家庭中的一员，凝心聚力出良策。”120分钟内，参会的20名干部职工以推进工程造价事业高质量发展为主线，围绕深化建筑市场管理改革、完善工程计价体系、造价咨询企业监督管理、企业信用体系建设、“数字造价”等相关内容提出40多条意见建议。有人只提出1条建议，却一针见血，有的提出四五条，每条都经过深思熟虑。

党的二十大报告指出，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，提高城市规划、建设、治理水平，加快转变超大特大城市发展方式，实施城市更新行动，加强城市基础设施建设，打造宜居、韧性、智慧城市。而工程造价涉及工程建设各方，贯穿于工程建设全过程。

在站内征求良策只是自治区建设工程造价管理站开展党的二十大精神“大学习大讨论大宣传大实践”活动其中的一项内容。管理站相关负责人表示，为推动我区建设行业持续健康发展，2月9日起，将动员全区工程造价管理部门梳理问题、剖析根源、提出对策，征集关于推进我区工程造价行业高质量发展的意见建议。

同时，自治区建设工程造价管理站真诚希望造价咨询企业全体从业人员、关心造价行业发展的社会各界人士踊跃建言献策。

蒙宗太：把对党的深情写在字里行间

本报记者 谢薇

眼前的长卷徐徐展开，一幅长达数十米的党的二十大报告书法作品令人惊叹，整篇作品运笔细腻，气韵流畅，平和隽永，布局舒缓，极富艺术感染力。

“观看党的二十大开幕会时，我被深深地触动，当时就萌生了用自己比较擅长的楷书誊写党的二十大报告全文的想法。”近日，石嘴山市民蒙宗太向记者展示了他誊写的党的二十大报告书法作品。

蒙宗太是中国硬笔书法家协会会员，在认真学习了党的二十大报告后，他难抑喜悦的心情，拿起手中笔，开始创作党的二十大报告书法作品。为了写好这件重要作品，每次书写时他都格外专注，对字的起笔收笔、间架结构十分讲究，慎之又慎。

一笔一画，并非简单的书写勾勒。誊写党的二十大报告全文，要做到不错一笔不漏一画，可谓是一次前所未有的实践过程，把每一个字都看进心里，深刻理解，才能确保内容准确。“当我读到党的二十大报告中‘全面建设社会主义现代化国家，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强文化自信’的重要论述，对我触动很大。写这句话，我觉得一定要写出内在的精气神，写出中华文化的磅礴气势。”蒙宗太说。

就这样，蒙宗太每天伏案8个小时，历时半个月，终于誊写完党的二十大报告书法作品。

今年53岁的蒙宗太出生在隆德县，受家乡深厚文化底蕴熏陶，自幼便对书法产生了浓厚兴趣。“农村学校条件差，没有毛笔，老师就让我们用狗毛做毛笔；没有纸，就用小木板当纸；没有墨，村里的河沟有一种红泥，用红泥泡的红水做墨，写完用水把木板冲干净下次再写，反复利用。”蒙宗太说。

其实，这已不是蒙宗太第一次誊写党代会报告，自党的十八大以来，每次党代会报告正式公布，蒙宗太都以小楷书法长卷形式，完完整整地将大会报告誊写下来。

“这项工程尽管在别人看来不仅熬时间，还费眼睛，但我却沉浸在创作中，乐趣无穷。”蒙宗太说。

10年严谨创作痴心不改。蒙宗太以这三次党代会报告为题材创作的书法长卷，衔接起来总长度超过百米。“每次党代会胜利召开，中国发展都能跃上一个新台阶，尤其是近10年变化更是天翻地覆。党的二十大报告中提出的伟大目标，也一定能够实现。”蒙宗太坚定地说。

二十大精神在基层

宁夏新大众的智能制造“路线图”

本报记者 丁建峰

2月6日，在宁夏新大众机械有限公司智能化饲养装备工程技术研究中心，技术人员在研发智能化畜牧饲喂机械。

新建的1200平方米研发中心内，多个“襁褓”中的智能化机械正受到技术人员的“精心呵护”，一项项模拟调试工作进行得细致缜密，机械设备的每一个智能化动作都力争达到熟练、精准。

党的二十大报告指出，实施产业基础再造工程和重大技术装备攻关工程，支持专精特新企业发展，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。数字化-智能化-无人化是宁夏新大众推进高质量发展的“路线图”。

“2021年，我们依托宁夏畜牧业饲料加工机械技术创新中心，实施‘智能化畜牧饲喂机械研制工程’扩建技改等项目，构建了数字化研发、售后远程运维等数字化管理平台。”该公司总经理郭生海介绍，此举旨在提高企业技术创新能力和本地畜牧装备技术研发实力、开发智能畜牧机械装

备和促进地区畜牧养殖智能化、产业化进程。

为提升智能化农业机械的核心竞争力，2020年以来，宁夏新大众机械有限公司联合华中科技大学、宁夏大学等院校，开发关键部件集成、可工程化示范应用的精准饲喂与管理成套技术，为畜牧养殖产业提供精准化养殖、可视化管理、智能化决策服务等整套智慧解决方案，并提升了宁夏农业畜牧业养殖饲喂机械装备制造数字化智能制造技术研发能力。

经过不懈努力，宁夏新大众智能化机械逐步获得了市场的认可和欢迎。

“2020年以来，TMR智能精准饲喂中心分别在宁夏吴忠靖宇农牧、塞上牧源牧业、昊恺农牧等农牧公司以及内蒙古巴彦淖尔市多个中大型养殖场应用示范。”郭生海介绍，该设备选择配方后一键或接受远程控制室下达的配方指令实现全混合日粮精准配料，在提高配料精准性的同时节省人力和原料，初步预估可提高养殖业综合经济效益约15%。

宁夏检察专项司法救助为“她们”点亮希望

本报讯（记者 杨超）“谢谢！这笔救助金帮了我家大忙。”2月7日，司法救助申请人王某某向泾源县人民检察院检察官兰致致谢。

2020年，王某某的丈夫在一起刑事案件中遇害身亡，后法院依法判决被告人死刑，并刑事附带民事赔偿赔偿丧葬费5万元，但赔偿款难解王某某的困境。王某某以务农为生，除每月领取的低保金，家中再无其他收入，丈夫还留下5万元贷款未还清，一家人生活陷入困境。泾源县人民检察院经过审查，认定王某某符合司法救助条件，帮助其申请司法救助金11.3991万元。

党的二十大报告指出，深化司法体制综合

配套改革，全面准确落实司法责任制，加快建设公正高效权威的社会主义司法制度，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

近年来，我区检察机关联合自治区妇联开展“关注困难妇女群体，加强专项司法救助”专项活动，建立每月信息沟通共享、每季度会商机制，并将“因土地权益遭受侵害导致生活困难的妇女”纳入救助范围。同时，我区各级检察机关重新梳理2021年以来办理的司法救助案件，回访涉及专项活动的重点人群，并将需要心理疏导、就业辅导等的人员信息移送到同级妇联组织，由妇联组织跟进提供帮助。此外，我区检察

2022年，宁夏新大众研制了全自动化的智能布料机器人，已在陕西和氏高寒川牧业有限公司投入试用。

自动化程度高，实现精准饲喂，将是该公司智能化饲养技术装备未来的发展方向。近几年，为大幅提高畜牧装备技术研发实力和自主创新能力，宁夏新大众先后建立了自治区级企业技术中心、技术创新团队和创新联合体，攻关智能化设计和柔性系统控制及示范应用，努力实现牛羊的无人化饲喂和全混合日粮的智能化、精准化配制。

“未来五年乃至更长的时期内，公司将进一步聚焦智能化饲养装备，开展成套装备关键技术研究及资源化利用等自治区重大技术攻关和科技成果转化项目，致力于解决宁夏乃至全国奶牛、肉牛等畜牧养殖产业发展中共性关键技术问题，提高自治区畜牧饲养装备智能制造水平，推进自治区畜牧养殖特色产业智能化、高端化、融合化、绿色化发展。”郭生海介绍。

机关推动专项活动与乡村振兴结合，积极与妇联、法院、公安等部门沟通，及时共享救助线索，摸排符合救助条件的困难妇女，及时启动司法救助程序。

“去年，全区检察机关共受理司法救助案件494件，决定救助案件452件573人，发放救助金额747万元。下一步，我们将努力实现对符合条件的刑事案件中受侵害的妇女100%司法救助，对符合条件的民事、行政案件中受侵害的妇女能救尽救，帮助困难妇女及其家庭摆脱生活困境。”自治区人民检察院第八检察部负责人说。

沙坡头区首个网络主播党支部成立

本报讯（记者 王文革 实习生 武启昕）2月2日，在中卫市沙坡头区委组织部和网信办的积极推动下，该区首个网络主播党支部在文昌镇恒祥社区揭牌成立，同时网络主播党群服务中心投入使用。

当日上午，中卫市、沙坡头区两级组织部门相关领导为沙坡头区网络主播党支部揭牌，并为网络主播发放党的二十大精神宣讲手册和装

配有口罩、消毒液、润喉糖等物品的暖心包。沙坡头区委组织部为35名网络主播宣讲党的二十大精神。

“过去我们一盘散沙，网络主播党支部的成立，让我们有了家的感觉。”网络主播石建红表示，今后她会在党支部的引领下，积极弘扬正能量，通过网络大力推广中卫的特色产品，为经济发展作出贡献。网络主播党支部党员万辉说：

“通过网络主播党支部的培训，认真学习了党的二十大精神，让我备感振奋，也对今后的工作有了更大的信心。”

沙坡头区现有网络主播150余名，电商企业约80家，年网络交易额1.6亿元，带动当地就业2600人。沙坡头区通过建立网络主播党支部，搭建起党组织与网络主播联系服务的桥梁，教育引导这一新兴群体迸发新活力、展现新面貌。



2月8日，“丝绸之路万里行·西望中国”大型融媒体活动走进永宁县闽宁镇。2022年8月，陕西卫视策划推出“丝绸之路万里行·西望中国”大型融媒体采访活动，联合西部12省（区、市）广电机构，组建融媒体自驾采访车队，通过采访报道、直播互动、专题纪实、文旅活动等形式，从人文历史、社会发展、民生福祉等视角，全景呈现西部地区在党的领导下取得的历史性成就、发生的历史性变革。

本报记者 陈思 摄

报告原文

全面建设社会主义现代化国家，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强文化自信，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国，发展面向现代化、面向世界、面向未来的，民族的科学的大众的社会主义文化，激发全民族文化创新创造活力，增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。

二十大报告关键词

一个民族的复兴需要强大的物质力量，也需要强大的精神力量。文化自信正是凝聚和引领一个国家、一个民族胜利前行的强大精神力量。从党的十九大报告提出“坚定文化自信，推动社会主义文化繁荣兴盛”，到党的二十大报告提出“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”，我国文化建设的内涵不断丰富，要求不断深化。在党的二十大报告中，习近平总书记站在国家发展、民族复兴的高度，对推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌进行了部署。一是明确了使命任务，二是阐明了基本原则，三是提出了实现路径，四是作出了具体部署。这些新要求新部署充分体现了以习近平同志为核心的党中央高度的文化自觉、坚定的文化自信、强烈的文化担当、深沉的文化情怀，为我们做好新时代文化工作提供了根本遵循、指明了前进方向。

解读